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Sehr geehrte Frau Präsidentin!

Gemäß S 29 GeOLT stelle ich Herrn Landesrat Mag. Heinrich Dorner als

zuständiges Ressortmitglied der Burgenländischen Landesregierung folgende

schriftliche Anfrage

Sehr geehrter Herr Landesrat!

Die burgenländische Landesregierung betont immer wieder ihr Engagement für mehr

Verkehrssicherheit. Gleichzeitig mehren sich jedoch in der Bevölkerung die Zweifel,

ob es dabei tatsächlich in erster Linie um Sicherheit geht oder ob zunehmend

finanzielle Überlegungen im Vordergrund stehen. lmmer mehr Kontrollen, steigende

Strafeinnahmen und ein konsequent ausgebautes Sanktionssystem lassen viele

Bürgerinnen und Bürger den Eindruck gewinnen, dass hier ein attraktives

Zusatzbudget geschaffen wurde, das weniger der Prävention als vielmehr der

Einnahmensicherung dient. Während die rot-grüne Landesregierung von effektiven

Maßnahmen spricht, bleibt für viele Menschen unklar, ob diese Schritte tatsächlich zu

mehr Sicherheit führen.
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Dazu stelle ich folgende Fragen

1. Wie viele Anzeigen wurden im Jahr 2025 bisher aufgrund von

G eschwi nd ig keitsü bersch reitu ng en e rstattet?

2. Wie hoch war die Gesamtsumme der ausgesprochenen Strafen im Jahr 2025

bisher mit Stichtag 17.11.2025?

3. Wie viele mobile Geschwindigkeitsmessungen wurden im Jahr 2025 bisher

durchgeführt, und wie viele Überschreitungen wurden dabei festgestellt?

4. Wie viele Anzeigen resultierten aus diesen mobilen Messungen im Jahr 2025,

und wie hoch war die Gesamtsumme der dabei ausgesprochenen Strafen?

5. Wie viele Fahrzeuge werden für die mobilen Geschwindigkeitsmessungen

verwendet?

a. Wie groß ist der dazugehörige Fuhrpark insgesamt?

b. Wie viele Fahrzeuge, die für die mobile Geschwindigkeitsmessungen

venrrrendet werden, sind seit 01.01 .2025 dazu zusätzlich angekauft

worden?

c. Wo und zu welchem Preis werden diese Fahzeuge beschafft?

d. Wie groß war der Stand des Fuhrparkes jeweils zum Stichtag

31 122023 und 31 .12.2024?

6, Wie hoch sind die Gesamtkosten für den dazugehörigen Fuhrpark?


